
STARK.
LEISTUNG, DIE BEGEISTERT.
FÜR DEN EFFIZIENTEN INDUSTRIEBAU.



Wer heute für die Zukunft baut, braucht einen Partner, der mit 
Weitblick und Genauigkeit verlässlich ans Werk geht. 

Ob internationale oder lokale Bauvorhaben, ob hochkomplexe Ideen 
oder schnelle Lösungen: Wir sind seit 1925 der Spezialist für Stahl-
hoch- und Industriebau. Dank unserer langjährigen Erfahrung in Pla-
nung, Fertigung und Ausführung wissen wir sehr genau, worauf es 
bei Bauprojekten für die Industrie ankommt. Architekten, Planer und 
Bauherren profitieren dabei von kurzen Entscheidungswegen, hoher 
Flexibilität und einem ausgeprägten Verantwortungsbewusstsein, 
denn als mittelständisches Familienunternehmen steht bei uns gut 
durchdachter Pragmatismus an erster Stelle. Mit dem Ziel, von An-
fang an Ergebnisse zu liefern, die begeistern.

DIE PHILOSOPHIE 
DER BEGEISTERUNG.

»MIT WEITBLICK«
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•  Wirtschaftlicher Weitblick: Unterstützung von 
Anfang an für ökonomisch effizientes Bauen

•  Sicherheit vom Spezialisten: Planung, Fertigung 
und Montage aus einer Hand

•  Leistung für Wachstum: Punktgenaue 
Projektrealisierung dank flexibler Steuerung
der Fertigungskapazitäten

•  Für herausragende Ideen: Spezialist für Bauvor- 
haben in großen Dimensionen

AUS GUTEM GRUND DER IDEALE PARTNER FÜR DIE INDUSTRIE

•  Qualitäts-, Kosten- und Termintreue: Effiziente
Projektbearbeitung durch eigene Fertigung

•  Fundiertes Know-how: Erfolgreich umgesetzte
Projekte in fast allen Größenordnungen

•  Mit Sicherheit am Werk: Internes Qualitäts-
management nach DIN EN ISO 9001 und
werkseigene Produktionskontrolle gemäß
EN 1090 (EXC4)



VERWALTUNG 
ADIDAS LACES

Beschreibung: Der von kadawittfeldarchitektur (Aachen) 
konzipierte Komplex besteht im Kern aus zwei ca. 12,5 m 
hohen Fachwerkträgern. Der Randfachwerkträger mit einem 
Gewicht von ca. 100 t spannt als Einfeldträger über 50 m. 
Der Fachwerkträger auf der Seite der Querträgerkragarme 
hat eine Gesamtlänge von ca. 93 m und spannt über ca. 
57,5 m mit einer nördlichen Auskragung von ca. 20 m und 
einer südlichen Auskragung von ca. 15,5 m, bei einem 
Gesamtgewicht von ca. 360 t. Die Fachwerkträger wurden 
in Einzelteilen gefertigt und zur Passkontrolle vormontiert. 
Anschließend wurden sie wieder in Einzelteile zerlegt und 
auf der Baustelle durch unsere Spezialisten zusammenge-
fügt und verschweißt. Eingehoben wurden die kompletten 
Fachwerkwerkträger mittels zweier großer Raupenkräne in 
nur 3 ½ Tagen.

Leistung: Stahlhochbau, technische Bearbeitung,  
Fertigung und Montage

1.000 t 
Stahl Herzogenaurach
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Beschreibung: Der moderne Bau des durch das Kölner Architekturbüro 
Gatermann + Schossig geplanten LVR-Römermuseums fußt auf den Funda-
mentmauern einer gewaltigen, fast 80 m langen und 20 m breiten, römischen 
Halle. Die Originaldimensionen des Gebäudes werden beinahe exakt abgebildet: 
Das Haupttragwerk der Museumshalle bilden 14 gewaltige Gelenkstahlrahmen 
aus geschweißten Hohlprofilen. Im Innenbereich mäandert der Großteil der 
Ausstellung als filigrane Stahlkonstruktion auf frei abgehängten Rampen und 
Ebenen durch den Raum. Dank des von CHRISTMANN + PFEIFER konstruierten 
Schraubanschlusses zur Aufhängung, der die Stege mit Zugstäben mit der Decke 
verbindet, scheint der Rundgang im Raum zu schweben. 

Leistung: Stahlhochbau und Fassadentragkonstruktion

RÖMER-
MUSEUM

Xanten

1.250 t 
Stahl 



Beschreibung: Neubau einer Logistikhalle, 78 m x 44 m, mit integriertem Bürotrakt.  
Gevoutete Stahlträger auf Stahlbetonstützen.

Leistung: Projektentwicklung, Planung und schlüsselfertige  
Erstellung der Logistikhalle

ÜBERDACHUNG
KRONES

Beschreibung: Als Raumfachwerk-
Bogendach ausgeführte Überdachung 
der Freifläche zwischen zwei Produk-
tionshallen inkl. Kranbahnanlagen, 
Spannweite: 29 m bzw. 22 m.

Leistung: Stahlhochbau, technische 
Bearbeitung, Fertigung und Montage

Neutraubling
540 t
Stahl 

LOGISTIK-
HALLE VON 
GUTTENBERG

Aschheim
210 t 
Stahl 
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BAUSTOFF-
HANDEL
KRAFT

Beschreibung: 03 Architekten aus München setzten einen Industrie- und Gewerbebau in dem 
Bewusstsein um, dass auch solche Bauten mehr leisten müssen als die Bereitstellung einer wirtschaftlich 
und technisch optimierten Hülle. Das Schaffen einer neuen identitätsstiftenden Adresse für die Firma 
stand dabei u. a. im Vordergrund. Ausgezeichnet mit dem „Hypo Real Estate“-Preis für vorbildliche 
Gewerbebauten, dem Verzinkerpreis und dem Award „best architects“; vorgeschlagen für  
den Stahlbaupreis.

Leistung: Stahlhochbau, Fertigung und Montage

München
400 t
Stahl 



Beschreibung: Hallenerweiterung mit einer Binderspannweite von ca. 56 m und einer Bauhöhe 
der Binder von 5,5 m in einer Montagezeit von 7 Wochen. Hangartor mit lichter Öffnung 51 m x 
18,5 m mit einer Montagezeit von 4 Wochen.

Leistung: Stahlhochbau, technische Bearbeitung, Fertigung und Montage

DIE IDEALE RESSOURCE  
FÜR IHRE IDEEN. 
REFERENZEN HALLEN

Dank seiner nachhaltigen Eigenschaften, seiner flexiblen Nutzbarkeit und seiner wirt-
schaftlichen Effizienz ist Stahl der ideale Werkstoff für Industriebauten. Die vielseitigen 
Gestaltungsspielräume in der Konzeption und die ökonomischen Vorteile durch den 
hohen Vorfertigungsgrad sowie die schnelle Verarbeitung machen Stahl zum unschlag-
baren Werkstoff, wenn es um die Umsetzung Ihrer Ideen geht. Als Stahlbauspezialist 
setzen wir deshalb auf Stahl als beste Ressource für Ihre Bauvorhaben.

AWACS FLUG-
ZEUGHALLE

Manching
550 t
Stahl 
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EADS JET-
FLUGZEUG-
HALLE

Manching
1.800 t
Stahl 

Beschreibung: Neubau einer Jet-Wartungshalle mit  
219 m x 65 m Grundfläche. Tonnenförmig ausgebildete 
2-Gurt-Fachwerkbinder im Abstand von 10,8 m ermögli-
chen eine stützenfreie Hallenkonstruktion über 65 m.

Leistung: Stahlhochbau, technische Bearbeitung, 
Fertigung und Montage



DAMIT ENERGIE  
SICHER IST.
REFERENZEN KRAFTWERKSBAU

Qualität, Präzision und Nachhaltigkeit sind im Kraftwerksbau unabdingbare Anforde-
rungen. Die Umsetzung von Projekten für die Energiewirtschaft ist eine dementspre-
chend anspruchsvolle Herausforderung. Mit unserer tiefgreifenden Stahlbaukompetenz,  
unserem fundierten Industrie-Know-how und unserer langjährigen Engineering-Expertise 
stehen wir Ihnen als Partner zur Seite, wenn es darum geht, Anspruch und Anforderung 
sicher umzusetzen.

MHKW MAINZ, 
LINIE 3

Beschreibung: Lieferung und Montage Stahlkonstruktion 
Kesselhaus.

Leistung: Stahlhochbau, Basic Engineering, Detail Enginee-
ring, Fertigung, Montage

Mainz

650 t
Stahl 
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KRAFTWERK
DATTELN,
BLOCK 4

Beschreibung: Neubau Steinkohle-
kraftwerk mit 1.100 MW (brutto), 
Kessel gerüst, Luvohaus, Bunkerge-
bäude, Bandagen.

Leistung: Stahlhochbau, technische
Bearbeitung, Fertigung und Montage

Datteln

17.000 t
Stahl 

NEURATH,
BLÖCKE F/G

Beschreibung: Neubau Braunkohlekraftwerk, Kesselgerüst (Bauteilgewicht ca. 
80 t), Kesselhaus, Luvohaus, Bandagen und Bunkergebäude.

Leistung: Stahlhochbau, technische Bearbeitung, Fertigung und  
Montage (in Arbeitsgemeinschaft) Neurath

65.000 t
Stahl



FUNKTIONALITÄT TRIFFT 
DESIGN UND ÄSTHETIK.
REFERENZEN PARKHÄUSER UND AUTOHÄUSER

Mobilität und Autofahren – diese Begriffe sind untrennbar miteinander verbunden, 
denn das Auto stellt eine besonders flexible und individuelle Form der Mobilität dar. 
Genauso individuell sind die Anforderungen bei Bauprojekten in diesem Bereich und 
der Anspruch an Qualität, Komfort und Ästhetik ist hoch. Als Stahlbauspezialisten mit 
langjähriger Erfahrung wissen wir genau, worauf es in diesem Segment ankommt und 
schaffen so die Verbindung von Funktionalität und Design.

PARKHAUS 
SCHMITCOM

Beschreibung: Neubau eines 
Mitarbeiterparkdecks, stützenfreie 
Überbauung einer Produktionshalle.

Leistung: Stahlhochbau, technische 
Bearbeitung, Fertigung und Montage 
sowie Streckmetallfassade

Holzem, 
Luxemburg

380 t 
Stahl 
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AUDI 
ZENTRUM

Beschreibung: Überdachung Parkdeck Audi Zentrum 
Berlin-Adlersdorf, Montage unter laufendem Betrieb.

Leistung: Stahlhochbau, technische Bearbeitung, 
Fertigung und Montage

Berlin
130 t
Stahl 



WIR SIND DA, 
WO SIE LEISTUNG 
BRAUCHEN.

Ob Engineering oder Fertigung, ob schlüsselfertig oder komplexe 
Sonderlösung, ob großes oder kleines Projekt – wenn es um Stahl-
hochbau, Leichtmetallbau, Brücken- oder Hallenbau geht und Sie 
Unterstützung bei der Planung und Umsetzung Ihres Bauvorhabens 
suchen, sind wir gerne der starke Partner an Ihrer Seite. Und mit 
unseren Fertigungsstätten in Breidenbach und Freiberg sind wir nicht 
nur mit unserer Expertise, sondern auch mit unserer Leistung 
überall dort, wo Sie uns brauchen.
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HAMBURG

LEIPZIGBREIDENBACH

ANGELBURG

REGENSBURG

FREIBERG
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WIR SIND DA,
WO SIE LEISTUNG 
BRAUCHEN.

Dipl.-Ing. (FH), MBA 

BERNHARD NEPPL
Geschäftsführer Regensburg

Tel.: + 49 (0) 9401 9251- 0
Fax: + 49 (0) 9401 9251- 20
E-Mail: b.neppl@cpbau.de

www.cpbau-regensburg.de

ERFURT



C + P Industriebau Regensburg 
GmbH & Co. KG

Neugablonzer Str. 3
93073 Neutraubling

www.cpbau-regensburg.de


